

Los intelectuales y la política

Se preguntaba recientemente un escritor francés, Alberto Thibaudet, dónde está la derecha en Francia. Y se respondía diciendo que en Francia la derecha no está en ningún escaño parlamentario, pero ocupa, en cambio, las más prestigiosas cátedras de la Universidad y crea las páginas más finas de la literatura.

La respuesta a una pregunta semejante tendría que ser en España más compleja; es decir, desde nuestro punto de vista, más consoladora todavía. Porque lo que pudiéramos llamar el sentimiento derechista de la vida, no dejó nunca de ser muy intenso entre nosotros; pero además, y por vez primera desde hace mucho tiempo, la causa de la tradición ha ganado para sí las más bellas mentes de las generaciones jóvenes y con ellas la adhesión o el silencio de los que, asustados ante las consecuencias de sus propagandas, rectifican de un modo tácito o expreso, la actitud izquierdista, disolvente, que un día adoptaron.

Quizá hay, en efecto, algo más significativo que las palabras con las cuales los servidores del auténtico orden tratan de rescatar la conciencia histórica que España había perdido. Más revelador es, en efecto, el silencio mortal de quienes desertando de direcciones opuestas, enmudecen, se ocultan y callan, porque ni encuentran ámbito para sus campañas, ni pueden aquietar las voces íntimas que desde el último fondo de su ser suben encrespadas de remordimientos.

Ciertamente, los elementos inferiores de la izquierda siguen, a pesar de todo, segregando su pequeña dosis diaria de resentimientos, o berreando insultos, o repitiendo, de un modo maquinal, los más desvencijados arcaísmos. Pero los que aún tienen mucho que perder en la estimación pública, o se aproximan, persuadidos de su error, a los rumbos normales de la civilización, o con su recato y su lejanía, le piden al olvido el perdón que ellos mismos no se conceden.

Y es que no cabe ignorar el hecho de que la sensibilidad actual ha dado, en estos últimos años, un viraje en redondo. La línea que seguía la inteligencia española, que llamaremos de izquierdas para entendernos pronto, ha quebrado ante los ojos de todos. Por vez primera desde hace doscientos años la palabra «intelectual» ha dejado de asumir un sentido disolvente para llenarse de plenitud española, de anhelo creador y de continuidad histórica. Las ideas, las formas y las instituciones a las cuales dió España, en los grandes siglos, lo más puro de su sangre y su alma, se presentan hoy como una promesa rica de posibilidades, de juventud y de urgencia. Y todo lo que no está en la línea de la historia española, encontrada en su época imperial de máximo ascenso, al quedarse fuera del más noble pasado, se queda fuera de la actualidad donde palpita la esperanza de un porvenir quizá muy próximo. Algo o mucho de esto, acontece en toda Europa. Pero en España la orientación derechista de la inteligencia destaca con más notorios caracteres, precisamente porque aquí, más que en ningún lado, sobre los intelectuales recae la responsabilidad de la subversión revolucionaria.

Casi fué ayer, aunque parezca que fué hace siglos, cuando tres intelectuales, de alto rango los tres, lanzaron un célebre manifiesto, sin el cual es muy dudoso que hubiese sucedido lo que sucedió. No nos faltaron entonces a nosotros dones de previsión. Vimos con claridad cuáles habían de ser las consecuencias para el país y para los firmantes del manifiesto. Precisamente porque no nos cegaban las pasiones instantáneas, no nos cegamos tampoco ni a la resonancia de esos tres nombres en la opinión, ni a los méritos que les concedían sus innegables talentos. Sintiendo dolorosamente la actitud que adoptaban, adoptamos ante ellos la actitud de cortesía y de respeto intelectual a que eran acreedores por sus dotes intelectuales. Quisiéramos ahora que, desde el campo opuesto, guardasen a los intelectuales de la derecha la misma consideración y la misma cortesía que para «A B C» han sido normas perdurables. Es lo menos que podemos pedirle y exigirle a la Prensa que no se resigna a ver cómo declinan sus predicciones, y que, lejos de reconocer noblemente los méritos de los intelectuales de la derecha, o de los que, sin serlo, realizan algún acto o exponen alguna opinión contraria a sus sectarismos, se dedican a denigrarlos con pedantería grotesca. Para parte de esa Prensa, la brillante pléyade de escritores e intelectuales honra de España que hoy no militan en sus filas, son unos locos paradójicos; otros, inocuos; aquellos, asalariados despreciables, lacayos al servicio de la burguesía, y todos, absolutamente, «fascistas» que quieren arrebatar sus libertades al proletariado. Es francamente ridículo.

Lo justo sería pedir a esos periódicos que viesen sin amargura la grandeza histórica de este hecho decisivo: el hecho de que con un alarde de sensibilidad y vivacidad que asombrará al futuro, el gremio intelectual que tanto contribuyó a perder a España se tiene ahora por salvarla para siempre.

(De «A B C»).

La unión de derechas

Es tema de actualidad en los momentos políticos actuales. Esa actualidad se ha hecho palpante en las circunstancias en que se está desarrollando la política nacional, y, sobre todo, ante el anuncio de elecciones municipales en abril próximo.

Es indispensable hacer esa unión y no hay tiempo que perder. Hay que tener en cuenta esta disyuntiva ineludible: o se unen las derechas abnegadamente, o triunfan las izquierdas. No se necesita meditar mucho ante ambos extremos, para comprender cuán necesaria sea la unión. Las izquierdas, a pesar de haber sido repetidamente derrotadas, alardean de no haber sufrido un quebranto irreparable, y muestran más envalentonadas que nunca. No nos entretengamos en discernir si se atienen a la realidad, o si se trata sólo de una mueca histriónica. No nos apartemos de la visión de la verdad antedicha: si no nos unimos, no triunfaremos y si somos vencidos, tendremos que sufrir nuevamente la tiranía de las izquierdas.

¡Y qué tiranía! La del bochornoso bienio sería como tortas y pan pintado comparada con la que se nos echaría encima en el caso en que de nuevo asaltaran el Poder. Si en medio de la «autoría» que hubo de causarnos su inesperado encumbramiento, gobernaron con dolo, persiguieron por mera aprensión y se lanzaron a los horrores de la crueldad con personas de quienes nada tenían que vengar, como no fuera—¡oh, pérdidas democráticas!—el no pensar como ellos, ¡qué no habría de ocurrir, rencorosos como se sienten contra la honrada corriente de opinión que les echó de sus poltronas? ¿Qué, después de los procesos en que se han visto envueltos por la justicia? Repetidas veces se ha dicho para ahuyentar el fantasma de la demagogía entronizada: ¡Acor-

daos de Castilblanco! ¡Acordaos de Casa Vieja! ¡Acordaos de las Hurdes! ¡oh intransigente doctor Albiñana, más duro con los afines que con los crueles enemigos! ¡Acordaos de Villa Cisneros! ¡Acordaos de la salvaje recomendación: ¡tiros a la barriga! ¡Acordaos de la cruenta intencional separatista!—Nosotros resumimos ahora todos esos momentos en un solo grito: ¡Acordaos de Asturias, que fué como la apoteosis de todos los extremismos que un día tuvieron su representación en las regiones donde se forja el rayo! Y pensar que, de no haber sido por la abnegación de la fuerza pública, en sus distintos sectores y cuerpos, probablemente a estas horas toda España sería Asturias. Leed, leed la relación oficial que con buen acuerdo ha dado a la publicidad el Gobierno, de las truculencias revolucionarias que en Octubre conmovieron al país, y considerad que el tenebroso conato revolucionario no tenía otro objetivo que entregar de nuevo el país al arbitrio de las izquierdas.

La unión de derechas se impone. Es esencial para la salvación de España; es necesaria; es apremiante. Y entiéndase bien que esa unión debe ser todo lo amplia que se considere preciso. Nada se opone a ella, ni el problema del régimen, no porque nosotros admitamos la monserga de la accidentalidad de las formas de gobierno, sino porque los postulados de salvación social están por encima de todo otro menester; y esos postulados—y no otros—fueron los que unieron a las derechas para su sensacional triunfo de Noviembre de 1933, y son los mismos que deben mantener a unidad para las luchas electorales que se irán sucediendo. Comprensión y abnegación: he aquí la garantía del éxito que debemos pretender.

(Del «Diario de Barcelona»).

Siguen triunfando los «húmedos»

También en Islandia han sido derrotados los secos. El comercio de bebidas es de nuevo legal en la solitaria isla del alto Atlántico. Ha bastado que el problema sea sometido a un plebiscito popular, para que la ley prohibitiva pierda su vigor efectivo y vaya a dormir sus extravagancias articuladas y capituladas en la colección legislativa histórica del país. Lo mismo que la ley seca americana. Como todas las que en lo sucesivo pretendan imponerse a una de las más caras aficiones humanas, a pretexto de principios puritanos que más tarde se trastruecan en fuentes inagotables de inmorales monstruosas y de crímenes inauditos.

El beber y beber bien, es decir, sabiendo cuánto y lo que se bebe, no puede ser nunca pecado digno de anatema y persecución. Habría que destruir entonces una riquísima parte de la civilización de los siglos y desperdigar incontables joyas de arte y romper bellísimas muestras del tesoro literario universal. Lo que, francamente, sería una verdadera pena. Lo mismo que arrancar las vides y destruir la riqueza, floreciente siempre a través de las épocas de nuestras campañas, por el capricho strabilario de cuatro moralistas que no saben lo que es bueno, para su desgracia y nuestra pesadilla.

Bien está que los islandeses hayan podido imponerse con el poder aplastante de sus votos, como no hace mucho hicieron los americanos. El tema no será muy pro-

pio para una silueta; pero sí para catalogarlo en los momentos más interesantes de estos días. Un momento crítico de la vida europea que nos afecta mucho a los españoles, que por algo somos afortunados usufructuarios de la vieja tierra del vino y del sol. Y principales mantenedores del culto popular al alegre Dionisio que a su vez, nos protege con sus favores para nivelar nuestra balanza comercial en relación con las demás naciones. Sobre todo, con la propia Islandia, que hebia nuestros vinos a cambio de que nosotros comiéramos sus pescados secos. Y no había derecho a mantener por mucho tiempo esta desigualdad irritante, y más teniendo en cuenta que precisamente el bacalao es uno de los productos que más «piden vino», según opinión de los propios taberneros.

Además, precisamente en aquella lejana isla, perdida casi en el blanco misterio de los mares boreales, fué, si no recordamos mal, en donde el jerezazo del cuento recurrió al arbitrio de vender el solera a rodajas, en vista de que la terrible crudeza del clima había helado el riquísimo caldo en los mismos toneles; y «sta anécdota, un poco fantástica—era andaluz y jerezano—demuestra bien a las claras la desmedida afición de los escandinavos hacia el buen vino. El «bon vino» español, exaltado por la musa del Arcipreste a las maravillosas alturas de la lírica medie-

val para pregón y reclamo de este privilegiado producto de los campos ibéricos y prodigio mágico de nuestra industria agrícola.

Vuelven a beber los islandeses, sin corto ni cortapisas. Seguramente, en su honor, agitará Baco con loca alegría su sistro enguirnaldado de pámpanos, llenando de estridencias metálicas las serenas

claridades del Olimpo; y los «Borrachos», de Velázquez, quizá hagan un alto en el paroxismo eufórico de su magnífica melopea para brindar por el rasgo consiente de los ciudadanos de Islandia, que han impuesto su derecho a beber.

ZIRTO

(De «Correo de Mallorca»).

La alimentación de la mujer

La Anatomía y la Fisiología establecen diferencias estructurales y funcionales, peculiares de la mujer que le caracterizan de un modo especial.

No vamos a discutir la supuesta inferioridad o superioridad de la mujer respecto del hombre. No es el momento, aunque para nosotros no tiene duda: la mujer no es ni menos ni más que el hombre es; sencillamente, distinta. En lo espiritual, le caracteriza a la mujer su don intuitivo y una afectividad muy acusada, que le hace ver la vida a través de sus sentimientos; al contrario del hombre, que todo lo juzga y controla tamizado por el prisma del raciocinio. En lo físico, que es lo que nos interesa, su organización se significa por tener el sistema locomotor más débil: huesos, articulaciones, músculos, tendones, son delicados, de poca consistencia. En el hombre los músculos son más vigorosos, el pecho más amplio y las caderas más estrechas que la mujer. Todo parece indicar una mejor disposición, por este motivo llamado sexo fuerte, para el esfuerzo físico.

La delicadeza del sistema locomotor en la mujer es lo que quizá le inclina a la vida sedentaria y a los trabajos delicados. Si dedica su actividad a las labores rudas, la falta de preparación física le hará envejecer prematuramente, como acontece a las mujeres que en algunas regiones de España hacen el mismo trabajo que los hombres.

Modernamente, Benedit ha averiguado que el hombre rinde el 30 por 100 de la energía consumida; es decir, que si toma cien calorías, solo treinta calorías se convierten en trabajo efectivo. Pues bien, la mujer, en general, alcanza un rendimiento inferior, y si por tanto tiene que hacer el mismo trabajo físico que el hombre, este trabajo ha de serle más penoso.

No estando la mujer dotada por la naturaleza con unos músculos vigorosos que le permitan realizar un esfuerzo corporal continuado e intenso; verificando un trabajo físico muy moderado; teniendo una finalidad biológica que cumplir, como es la de engendrar y criar a sus hijos, se infiere que en su ración alimenticia deben figurar pocos alimentos energéticos o de trabajo (féculas, grasas), y bastante alimentos plasmáticos (albúminas, sales minerales, vitaminas).

Si la preferencia en el yantar a las harinas, patatas, arroz, productos grasos, sucedería que como realiza poco trabajo físico el organismo utilizará escasa cantidad de dichos alimentos y el exceso quedará almacenado, yendo a formar nuevos depósitos adiposos. Está bien probado que las féculas se pueden transformar en grasas. Obsérvese al ganado vacuno que sin comer alimentos grasos engordan.

Necesita la mujer, como ya hemos dicho, alimentos plasmáticos en abundancia. Las sales minerales y vitaminas las ofrecen en demasía las hortalizas, frutas jugosas, la leche. La ración de albúmina se la suministra, princi-

palmente, las leguminosas, fruta oleaginosas, (nueces, almendras, avellanas).

Es de interés consignar que la albúmina de procedencia vegetal es menos tóxica que la de origen animal, por carecer de tomatina, hecho de especial trascendencia durante el embarazo, para evitar los accidentes tóxicos del mismo. La guerra europea nos ha enseñado que durante los años en que la carestía no permitió apenas comer carnes ni grasas, las mujeres embarazadas soportaron mejor sus embarazos, disminuyendo los accidentes tóxicos.

Estas normas dietéticas trascienden al nuevo ser en formación, que va adquiriendo un desarrollo normal; evita la decalcificación de la madre, no costándole a ésta cada embarazo un diente; e impide que el feto adquiera un volumen desproporcionado comprometiendo la vida de la madre en el acto del parto por las dificultades del mismo.

Hasta mucho tiempo que Bonchard sustentó la teoría de que el artrismo en sus variadas modalidades de obesidad, gota, diabetes, litiasis, obedecían a una causa común: el retardo nutritivo. La experiencia clínica ha confirmado en gran parte su teoría. La gota y la diabetes es mucho más frecuente en las personas gordas que en las delgadas, hasta el punto de que algunas consideran la obesidad como un presunto estado pre diabético (Marañón), y las perturbaciones hepáticas de tipo litiasis (cólicos hepáticos) también se dan con más propensión entre las personas obesas que en las flacas.

Los inconvenientes de la obesidad no terminan aquí. La arterioesclerosis, que anticipa el final de gran parte de la Humanidad, se da en un porcentaje más elevado en gordos que en flacos. Los enfermos cardíacos sobrellevan bastante mejor su enfermedad si su peso se mantiene en límites moderados; y se alivian disminuyendo de peso, si éste era exagerado.

En las enfermedades agudas el pronóstico es más sombrío si se trata de personas obesas que delgadas: un pulmonico gordo infunde más serios temores que otro delgado. La vida larga es más bien patrimonio de personas delgadas que gordas. Los que lleguen a centenarios, generalmente son delgados.

Es mucho más fácil prevenir la obesidad que curarla. El obeso cae pronto en un círculo vicioso del que difícilmente podrá salir. Gordura supone siempre pereza para el ejercicio, lo que hace elevar el peso todavía más, y a su vez incrementa la apatía para el movimiento. Es preciso una terapéutica racional basada, principalmente, en principios de dietética adecuada y kinesiterapia acomodada a las condiciones del enfermo para romper ese círculo que podría acarrearle serias consecuencias.

Conociendo los principios que rigen la alimentación de la mujer, inspirados en el estudio anatómico-fisiológico que hemos comentado,

Ha dicho el señor Gil Robles que el que intentara efectuar por vía aérea el viaje Sevilla Madrid, era debido a que se le había invadido para ello.



Unico Acumulador con caja de Cristal que permite ver el nivel de los líquidos y su funcionamiento. Construido por nuevos procedimientos y Doble Separador da el Doble rendimiento en Duración, Potencia, Luz y Seguridad. Adóptelo y se convencerá de que es el mejor.

BATERIA BEDFORD
Agente Exclusivo: AMADRO TUBAU, Plaza Libertad Garage «Mahón»

que estaban totalmente desiertos.

Hubo, a pesar de todo, los comentarios, señalando para la presente semana importancia política.

Reforma electoral

En la reunión de la comisión de reforma electoral el ministro de Agricultura que presidia, explicó minuciosamente su proyecto.

Los reunidos opinaron sobre los puntos básicos; el jueves se reuni-

rán para dictaminar definitivamente.

Los intereses vitivinícolas

Esta tarde se reunieron los elementos vitivinícolas del Congreso estimando que el proyecto de alcohols leído por el ministro de Hacienda en la sesión de esta pasada tarde en el Congreso es una dilación a las aspiraciones de las regiones viticultoras de España estimando más conveniente la proposición de ley presentada.

Gil Robles les prometió los votos de su minoría para aprobar esta proposición que apoyará el ministro de Agricultura.

Al Juzgado de Guardia

El Fiscal General de la República señor Gallardo ha remitido al Juzgado de Guardia las diligencias motivadas por las declaraciones del ex ministro don Fernando de los Ríos.

La masonería y el Ejército

El señor Royo Villanova decía que si cuando la regencia de la reina doña Cristina el ministro de la Guerra, Weyler, prohibió que los militares pertenecieran a Cofradías religiosas, mucha más razón hay de prohibirles que pertenezcan a la masonería que mina los fundamentos del Estado.

Una ley devuelta al Congreso

Usando de la prerrogativa constitucional, el señor Alcalá Zamora ha devuelto al Congreso, mediante un mensaje, la ley que modifica algunos preceptos de la ley municipal.

Fundase el Presidente en la oportunidad de la ley. Si ésta hubiese sido votada hace cerca de un año, se hubiera podido tener en cuenta al formarse los presupuestos municipales.

Ahora habrá más tiempo para meditar, como habrá para promulgarse la nueva ley municipal.

La que devuelve sería ineficaz. También estima conveniente limitar al dos por ciento los repartimientos vecinales, este asunto debe llevarse a la ley municipal completa.

El mensaje del Presidente ha pasado a la comisión de Hacienda para nuevo estudio.

Tenemos que hablar

Cuando el señor Gil Robles se hallaba hablando con los periodistas se acercó al grupo el jefe del Gobierno señor Lerroux y dirigió-

dose al jefe de la C. E. D. A., le dijo: tenemos que hablar.

Después Lerroux nos dijo que mañana se pondrá de acuerdo con el señor Gil Robles para decidir el día que hablarán.

Añadió que pasado mañana jueves se reuniría el Gobierno en Consejo.

El Director General de Trabajo

Barcelona. — El Director General de Trabajo señor Ullé ha manifestado que la ley de asociaciones y jurados mixtos quedará rápidamente terminada.

Una alocución del general Batet

Barcelona. — La orden militar de la plaza publica una alocución que

el general Batet dirige a la guarnición desde Pollensa.

Las procesiones en Málaga

Málaga. — Estuvo aquí el señor Gil Robles quien prometió presecular la Semana Santa malagueña.

El señor Gil Robles dijo que trabajará en pro del resurgimiento de las procesiones e interesará que el ministro de la Gobernación asista a ellas.

Daño en la huerta murciana

Murcia. — Los últimos tríos y heladas han causado grandes daños a los limoneros y demás arbolado. Los daños se evalúan en dos millones de pesetas.

La crisis obrera de Ayamonte

Huelva. — Ha marchado a Madrid la segunda comisión que va a gestionar el remedio de la crisis obrera de Ayamonte, cuyos quince mil habitantes por la paralización de las industrias se encuentran en una deprimente miseria.

La comisión marcha esperanzada en que obtendrá mayor éxito que la primera.

DEL EXTRANJERO

El rayo de la muerte

San Remo. — El supuesto inventor de la fabricación del oro, el ingeniero polaco Dumikowsky, trabaja ahora para obtener la producción del rayo de la muerte mediante una corriente eléctrica. Lo que haría invencible a la nación que poseyera el invento.

Para evitar un linchamiento

Nueva York. — En Nashville la guardia nacional disparó contra la multitud que quería linchar a un negro que habla ultrajado a una muchacha.

La multitud quiso volar con dinamita la cárcel; resultaron cuatro muertos y se practicaron muchas detenciones.

PRENSA ASOCIADA.

BOYIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 19 de Febrero de 1935

Table with 2 columns: Currency/Instrument and Price. Includes Francos, Libras, Dollars, Liras, Interior serie A, etc.

El Hogar y la Moda

La Revista de Modas más económica que se publica en España. Véndese en la librería de Manuel Sintet Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON VICTORIA
(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

Advertisement for 'La Traviesa Molinera' by Hilda Moreno. Includes showtimes (6:30 and 9:45) and a 'Fecha memorable para el cine español!'.

Pronto: MASCARADA, con la Sinfónica de Viena y la voz auténtica del gran CARUSO.

SALON TRIANON

Jueves 21 Febrero de 1935. — A las 6:30. — Sesión de Moda OTRO GRAN ACONTECIMIENTO

EL ZAREWITSCH

Por la genial artista de «Vuelan mis canciones» MARTA EGGERT. Música del gran compositor FRANZ LEHAR

TEATRO PRINCIPAL. — EMPRESA "COLISEUM"

COMPANIA DE ZARZUELA DE GUSTAVO VIÑAS. Jueves día 21 Febrero de 1935. — A las 6 de la tarde GRAN FUNCION DE MODA

LA DIVA COMPLACIENTE

EL CANTAR DEL ARRIERO

Ultima representación de la ópera cómica **DON GIL DE ALCALÁ** con el mismo reparto de la primera representación

CASINO DEL CONSEY

JUEVES: a las 6:30 y a las 9:30. — Dos sesiones populares. Entrada única, 40 céntimos

INDIA HABLA

FRAUDE LEGAL

Sábado: Estreno del grandioso film TIERRA DE PASION, en español, por los famosos artistas Clark Gable y Jean Harlow, la pareja más famosa y más moderna.

740 LAS MÁRTIRES DE SUS HIJOS

arrepiento de haberlo hecho, porque, queriendo favorecerle, le he perjudicado.

—¿En qué?
—En todo.

Mostró Raúl tan gran sorpresa al escuchar lo que antecede, que Nazarena le dijo para tranquilizarle.

—Me explicaré.

Y se explicó de este modo:

—Por mi compasiva condescendencia, hoy usted espera ser correspondido y no hay manera de arrancarle esa esperanza. Yo me he propuesto que deje usted de amarme, pero inútilmente.

—No lo conseguirá ni usted ni nadie —replicó el joven.

—Para conseguirlo he agotado todos los recursos. Me he burlado de usted, y usted ha sufrido impasible mis sangrientas y hasta ofensivas burlas.

—Si a usted le divertía reírse de mí, yo no había de privarla de esa diversión.

—Me he mostrado a usted peor aún que soy, con un cinismo repugnante que debiera haberme granjeado su aversión y su antipatía, y usted casi traduce por perfecciones mis defectos.

—Lo que en otra mujer cualquiera me repugnaría, en usted me encanta.

¡Los enemigos de la mujer!

INAPETENCIA ANEMIA NEURASTENIA MAREOS INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortalecen los huesos con el cal-

cio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

LAXANTE SALUD. Adóptelo contra el estreñimiento y la bilis. Es suave, rápido y seguro. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 737

—Algo así por el estilo. Pero no vale enojarse o hará usted que desista de hablarle con la sinceridad con que le hablo.

—¡No, eso no! Siga usted y diga lo que quiera sin temor a que me enoje.

—¿Me lo promete?

—¡Se lo juro! De usted no puede enojarme ni ofenderme nada.

—Entonces continúo.

Cambió Nazarena de postura, tomando otra aún más indolente y prosiguió:

—Pronto usted mismo se presentó a mis ojos tal cual es, sin hipocresías ni engaños: enamorado hasta la locura, pero sin poder ofrecerme otra cosa que su amor. No intentó deslumbrarme con promesas que no había de cumplir, y esto tengo que agradecerle. Me dijo la verdad, que es usted pobre, que no cuenta con otra cosa que el sueldo de su modesto empleo y la protección del padre de su novia. Tiene usted que vivir con relativa decencia y tiene usted que mantener a su madre. Resultado: que no puede usted atender a mi sostenimiento.

—Lo cual me causa pesar y hasta vergüenza —murmuró Raúl.

—Y lo cual indica, a la vez, su irreflexión y su inexperiencia al acercarse a una mujer como yo.

SECCION DE ANUNCIOS

EDITORIAL CASTRO, S. A.

Capital social: 3.000.000 de pesetas. Completamente desembolsado
SOCIO DE LA CAMARA DEL LIBRO Y DEL SINDICATO E. L. E.
Calle Agueda Diaz, 5. - Carabanchel Bajo. - (Madrid)

LIBRERIA GENERAL

Tenemos las mejores obras de los famosos autores del género popular, M. Fernández y González, Luis de Val, Ortega y Frías, Antonio Contreras, etc.—En prensa Catálogo General, en el que figuran 256 obras, que se pueden adquirir por cuadernos, semanalmente, o completas y encuadernadas.—No concedemos créditos a libreros y correspondientes que no hagan pedidos mensuales, por insignificantes que sean.
Lea EL DIABLO EN PALACIO, EL GRAN TIRANO, LA AGONIA DE UN DESPOTA, JUAN JOSE, JUANA DE ARCO, POR EL AMOR DE UN HOMBRE, etc., y 300 más.
Las remesas se hacen dentro de las cuarenta y ocho horas de recibirse el pedido.

Pídase a librerías Grandes descuentos a correspondientes y libreros. Pídase catálogo de novelas. Servimos todo cuanto se nos interese

NECESITAMOS CORRESPONSALES EN ESPAÑA Y AMERICA

FILOLOGIA	HISTORIA (religiosa y profana).	CIENCIAS EXACTAS, FISICAS Y NATURALES.	LITERATURA
Benot (Eduardo).—«Aritmética general». Tres tomos en rama. 50,00 Tres tomos en pasta. 68,00 Benot (Eduardo).—«Sistema Métrico». Un tomo en tela. (Complemento de la Aritmética General). 12,00 Berot (Eduardo).—«Errores en los libros de Matemáticas». (Véase Vallés). Benot (Eduardo).—«Diccionario de Ideas Afines». Un tomo en rama. 60,00 En pasta. 70,00 Benot (Eduardo).—«Diccionario de Asonantes y Consonantes». Un tomo en rama. 31,00 En pasta. 44,00 Benot (Eduardo).—«Arquitectura de las lenguas». Tres tomos en rama. 56,00 En pasta. 74,00 Benot (Eduardo).—«Prosa castellana y versificación». Tres tomos en rama. 48,00 En pasta. 66,00 Benot (Eduardo).—«Los dueños del lenguaje». Un tomo en rústica. 7,00 En tela. 9,00 Essex (Luis).—«Veinte lecciones de francés». Un tomo en 4.º, en rústica. 5,00 Essex (Luis).—«Diccionario de Argot Francés». Un tomo en tela. 4,00 Martínez Abellán.—«Diccionario General de Ortografía, Homología y Régimen». Tres tomos en 4.º, en pasta. 70,00 Moreno de Torre.—«Apuntes prácticos y teóricos de Gramática francesa». Un tomo en rústica. 2,50 Picoatoste (F.).—«Diccionario Francés-Español y viceversa». Un tomo en 8.º. 4,00 Picoatoste (F.).—«Diccionario Popular de la Lengua Castellana». Un tomo en 8.º. 4,00 Salazar y Quintana.—«Diccionario Latino-Español etimológico y viceversa». Un tomo en 4.º, en pasta. 17,00 Salazar y Quintana.—«Método práctico del Idioma latino». (Sistema Benot). Dos tomos en 4.º, en tela. 10,00 En pasta. 12,00	Aiboraya (Padre).—«Historia del Monasterio de Yuste». Un tomo en 4.º, en rústica. 5,00 Bermejo (I.).—«Políticos de antaño». (Historia de la corte de Carlos IV). Dos tomos, rústica. 4,00 Bermejo (I.).—«Curiosidades históricas». (Episodios históricos españoles). Un tomo en 8.º, en rústica. 2,00 Bravo y Tudela.—«El Gran Apóstol». (Vida legendaria de San Pablo). Un tomo en 4.º, en rústica. 3,00 Castaños-Montijano.—«Ensayo de fortificación arqueológica». Un tomo en 8.º, en rústica. 3,50 Sandoval (A.).—«Historia de Santa Catalina de Siena». Un tomo en 8.º, en rústica. 3,00 Soldevilla (F.).—«Tres revoluciones». Un tomo en rústica. 3,50 Tirado y Rojas.—«León XIII y España». Un folleto de 200 páginas, en rústica. 1,00 Zancada (P.).—«Bodas reales». (El matrimonio de Don Alfonso XIII). Un tomo en 8.º, rústica. 2,00 Publicada bajo la dirección de don Jaime Cardona, Obispo de Sión.—«El cristianismo y sus héroes». Seis tomos en folio, ilustraciones, edición de gran lujo. 165,00 CIENCIAS MORALES Barredo (E.).—«Manual práctico del abogado». (Notiones de Medicina legal). Un tomo, en rústica. 5,00 España (G.).—«El testamento ológrafo». Un tomo, en rústica. 1,50 España (G.).—«El matrimonio» (según el Derecho vigente). Un tomo. 2,00 España (G.).—«La familia» (segunda parte de «El matrimonio»). Un tomo. 2,00 Fernández (M.).—«El consultor del Consejo de familia». Un tomo en 8.º, en rústica. 3,00 Fernández (A.).—«Lecciones de Derecho usual». Un tomo en 8.º mayor, en rústica. 10,00 Flavio (Onco).—«Vademécum del estudiante de Derecho». Un tomo, en rústica. 7,00	La Iglesia (G.).—«Principios y axiomas de Derecho universal». Un tomo, en rústica. 5,00 Montes (Padre).—«Derecho penal español». Dos tomos, en rústica. 14,00 Montes (Padre).—«El crimen de herejía». (Derecho penal canónico). Un tomo, en rústica. 8,00 Palacio.—«Compendio de moral». Un tomo en rústica. 5,00 Ubierna y Eusa (J. A.).—«De la responsabilidad de los órganos del Estado». Un tomo en 8.º, en rústica. 8,00 Zancada (Práxedes).—«El trabajo de la mujer y el niño». Un tomo en 8.º, en rústica. 2,00 Alberti (Tomás).—«Propiedades y fabricación de cales y cementos». Un tomo ilustrado, rústica. 10,00 Alberti (Tomás).—«Vías de comunicación». (Constitución F. C.). 25,00 Briciones Ferraro.—«España». (Estudio geográfico y estadístico). Un tomo en rústica. 15,00 Cabello Aso (L.).—«Teoría artística de la Arquitectura». (Estética peculiar, práctica y general). Tres tomos, en rústica. 12,00 Carracido (J. R.).—«Química orgánica». Un tomo en 4.º, en rústica. 27,00 En pasta. 33,00 García Velázquez.—«Manual del practicante y del interno de hospital». En rústica. 4,00 García Velázquez.—«Operaciones ineludibles y extracción de cuerpos extraños de las vías naturales». Un tomo en holandesa. 4,00 González y Fernández.—«Memorándum elemental de Zoología». Un tomo, en rústica. 3,50 Lorenzo y Aleo.—«Tratado de Aritmética (para carreras especiales)». En rústica, en 4.º, Un tomo. 5,00 Encuadernado. 6,00 Milla Basallos.—«Saneariento de poblaciones urbanas y rurales». En 4.º, en rústica. 7,00 Milla Basallos.—«Abastecimiento de aguas potables en las poblaciones». En rústica. 4,00 Milla Basallos.—«Problema sanitario de las viviendas en las grandes urbes (premiada)». Un tomo. 4,00 Nicolau Gómez.—«La rabia en el perro». Un tomo. 1,00 Panés (José María).—«Contabilidad mercantil y teneduría de libros». 7,00 Pellico (Ramón).—«La Farmacia al alcance de todos». Un tomo en rústica. 3,00 Príncipe Real de Baviera (don Luis F.).—«Nuevas investigaciones acerca de la etiología y patología de la pleuritis». Un tomo. 3,00 Rapallo y Orts (A.).—«Manual teórico-práctico del torero de faros». Un tomo, en rústica, ilustrado. 24,00 Salazar Quintana.—«Elementos de Historia Natural». Un tomo en 4.º, en rústica. 9,00 En pasta. 12,00 Sloker de la Pola.—«Anatomía quirúrgica y traumatología craneal». En 4.º, en pasta. 10,00 Torres y Martínez.—«Manual teórico-práctico de partos». Un tomo. 4,00 Torres y Martínez.—«La matrona». Un tomo, en rústica, adaptada al programa de practicantes. 1,00 Vallés (M. P.).—«Estudios filológicos sobre la ciencia del cálculo. Errores en los libros de matemáticas». Un tomo, en tela. (Traducido por D. E. Benot). 11,00	Ortega y Frías.—«La novela». Un tomo. 3,00 Cruz (Vicente).—«El jesuita». Un tomo. 3,00 Cruz (Vicente).—«El cuarto Estado». Un tomo. 3,00 De Las Heras (Dionisio).—«Madrid en la escena crítica teatral». Un tomo. 3,00 Diez (Joaquín).—«De la batalla». Un tomo. 3,00 Flores (A.).—«La histórica». Un tomo. 3,00 Fraguas (J.).—«El estudiante». Un tomo. 3,00 Fuente (Ricardo).—«De un periodista». Un tomo. 2,00 García Cuevas (F.).—«La verdad cristiana». (Cartas a un librepensador). En 4.º, en rústica. 5,00 Lastra y Jado (V.).—«El pan nuestro» (novela). Un tomo. 3,00 López Núñez (Juan).—«La saulosa» (novela). Un tomo. 2,00 De López Bago.—«Colección de doce títulos». Lovlace.—«La Novicia». Un tomo. 3,00 Ortega Munilla.—«Orgía de hambre» (colección de novelas cortas). En rústica. 5,00 Palomero (Antonio).—«Versos políticos». Un tomo. 2,50 Pérez (Felipe).—«Salud y pesetas». Un tomo. 3,00 Pérez Mateos (E.).—«La tristeza del vivir» (crónicas y cuentos). Un tomo, en rústica. 2,00 Prada (Gloria).—«Los labios rojos» (novela). Un tomo. 2,00 Sánchez Enciso.—«Zarpa de hiena». Un tomo. 2,00 Sawa (Alejandro).—«Crimen legal» (novela). Un tomo. 3,00 Sawa (Alejandro).—«Noches» (novela). Un tomo. 3,00 Val (Luis de).—«Claro de luna» (novela). 5,00 Vega Armentero (R.).—«El fango del boudoir» (novela). Un tomo. 3,00 Vega Armentero (R.).—«La Venus Granadina». (Novela). Un tomo. 3,00 Vélez de Guevara.—«Reinar después de morir» (drama en tres jornadas). En rústica. 2,00 Zahonero.—«El señor obispo» (novela). Un tomo. 3,00

Pero, en fin, esto no viene ahora a cuento. El caso es que yo eché mis cuentas y me dije: «Este hombre no me conviene. Para mí el amor es lo de menos; yo necesito un amante que pueda ofrecerme con su cariño una fortuna y que me sostenga con el lujo a que estoy acostumbrada, lujo que para mí es ya una necesidad». Le parecerá a usted que le hablo con excesiva crudeza; pero yo soy así: esto pensé y eso repito. Siempre he hecho lo mismo y me ha ido muy bien. Cuando no he amado a un hombre, aunque le haya concedido mis bondades, no me he tomado la molestia de disimular mi indiferencia y hasta mi aversión, lo cual ha servido para que el infeliz se enamorase de mí más aún. Ciertamente tienen ustedes los hombres unos caprichos muy raros. En su orgullo, lo que más les entusiasma, es aquello que más se les resiste. Un alarde de vanidad como otro cualquiera.

Y se echó a reír burlescamente.

— ¡Es usted adorable! — exclamó Raúl, para quien tenía un encanto extraordinario penetrar en las profundidades del alma de aquella mujer, llena de sombras y fugaces resplandores.

— La reflexión de «este hombre no me conviene» — siguió diciendo Nazarena —, debió haber bastado para que yo le desengañase por comple-

to, para que le alejara de mí, como he hecho siempre en ocasiones semejantes. Sin embargo, no lo hice y continué recibiendo sus visitas y mostrándole con usted complaciente y afable. ¿Por qué? Pues porque le tuve lástima. He aquí el sentido en que le dije antes que no me es usted indiferente. Le compadezco, esto es todo.

— Es algo — repuso él con amarga ironía.

— Es más de lo que acostumbro a conceder a la mayoría de mis adoradores. ¡Cuántos que me han ofrecido mucho más de lo que usted me ofrece y que han hecho por mí mucho más de lo que usted hace, han conseguido menos! Pero es que en usted he visto una sinceridad y una buena fe que me han conmovido y me han interesado. Usted, aun ofreciéndome menos que los otros, me sacrifica más, mucho más, puesto que me sacrifica su porvenir y hasta su presente. Si su novia de usted se entera de que me ama, su padre le retirará su protección, en cuyo caso está usted perdido.

— Poco me importa. Siendo por usted, todo lo sufriré gustoso.

— Pues bien: esa abnegación, aunque nada positivo signifiqué, halaga siempre, hasta a las mujeres tan interesadas como yo. Un amor tal, aunque no se corresponda, se agradece, y yo le estoy agradecida a usted. Pues por agradecimiento y por compasión, le he permitido seguir amándose, aunque sin intención de corresponderle. Era cuanto podía hacer por usted; pero me

IBÉRICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista semanal ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palas, 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con preciosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Comunistas técnicas. Ciencia práctica, ilustraciones y Biología.

Cinco números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1914, constituyendo una obra útilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la completa Enciclopedia científica-industrial puesta al día.

IBÉRICA ES INDISPENSABLE

para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Minería, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Imp. de M. Sintes Rotger. - Mahón

PRECIO
En la Isla
Resto de
Extranjero
Número s
Número a
Anuncios
FE
Fué e
cos días
contemp
cien, en e
sólo los n
Había otr
critores n
escultores
cuerto; t
litares y e
bajos de
doctor G
dor anató
de izquier
tiene más
Hace
trucción
colabora
de Lope
tenía la m
ría de un
de en el
También
a causas
el foot-b
que la ed
to más s
manejo d
hemos di
riosas, c
explica e
Los
espíritu
mo alfa
neral, no
mento q
espíritu
tu libre,
píritu c
darnos n
libertar
como fin
pueda ac
pacidad
como fe
Mecenas
vida al
descubr
El
llenar la
en la am
cerrará
escasos
to enmu
do de g
dinero.
córden
Larra y
vencers
en su E
hombre
dado la
con ese
bieran
¿Y
la fe n
cia inm
un esp
que pr
a las d
bién a
el Esp
es la c
ritu ob
tal en
White
que es
luntad
tra vic
mos s
a los
za, y
los e